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Milí priatelia a fanúšikovia športu, v spolupráci s TJ, obecným
zastupiteľstvom a Rodinným centrom Štvorlístok,  by sme Vás
radi všetkých pozvali 23.júla 2011 do areálu futbalového ihriska

do Opatovskej Novej Vsi na ŠPORTOVÝ DEŇ.  
Disciplíny: l Preteky "Lezúňov" −  ide o 5 m vzdialenosť určenú
pre lezúce deti vo veku 7 až 11 mesiacov.  
l Prekážková dráha pre deti vo veku  2−6 rokov.
l Bežecké disciplíny  pre žiakov základných škôl.  
l Nohejbalový turnaj o "Pohár starostu obce". Prihlásiť sa môžu 4−člen−
né družstvá bez obmedzenia veku. Registrácie na súťaže budú
ZADARMO od 10.00 hod. Akcia sa uskutoční za každého počasia.
Všetci ste srdečne vítaní.                    Rodinné centrum Štvorlístok

− Úväzok 8 hodín mesačne,Úväzok 8 hodín mesačne,
− ukončené úplné stredoškolské vzdelanie,− ukončené úplné stredoškolské vzdelanie,
− znalosť programu KEO,− znalosť programu KEO,
− prax vo funkcii hlavného kontrolóra minimálne 5 rokov,− prax vo funkcii hlavného kontrolóra minimálne 5 rokov,
− predloženie výpisu z registra trestov − predloženie výpisu z registra trestov 

nie staršie ako 3 mesiace. nie staršie ako 3 mesiace. 

Dňa 21.7.2011 oslávi svoje 
70.narodeniny naša drahá starká MARGITA BALGOVÁ 

z Obeckova. 
"V deň Tvojich vzácnych narodenín prišli sme k Tebe 

s pozdravením, dvíhame oči na oblohu a vznášame vrúcne 
prosby k Bohu, aby po ďalšie dlhé roky s istotou viedol 
Tvoje kroky. Nech Ťa vždy jeho milosť chráni, nech splní 

každé z Tvojich prianí." 
Starkej blahoželajú vnučky Ivana a Dáša. 

K blahoželaniu sa pripájajú dcéry Alenka a Danka s rodinami.

Blahoželanie

V tichu úprimných slov chceme vy−
jadriť naše poďakovanie všetkým
dobrým ľuďom, rodine, susedom a
známym, ktorí spolu s nami 3.6.2011
odprevadili na poslednú cestu nášho
milovaného brata 
KAROLA OLÁHA z Dolnej Strehovej,

ktorý nás opustil 31.5.2011 
vo veku 66 rokov. 

Spomínajú smútiace sestry Mária,
Ruženka, Zlatica a Helenka.

POĎAKOVANIE

"Spustla už záhrada, aj dvor. Ticho je
v dome, nepočuť Tvoje kroky v ňom.
Ubolené srdce prestalo Ti biť, zaspal
si tíško, aj keď si chcel ešte žiť. Hoci
si odišiel a niet Ťa medzi nami, v na−
šich srdciach zostaneš navždy s na−
mi." 

Dňa 28.júla si pripomenieme 
1.výročie úmrtia nášho drahého 
manžela a ocka JURAJA VESLÍKA 

z Malej Čalomije, ktorý nás opustil vo veku 59 rokov. 
Za tichú spomienku ďakujú 

a s láskou spomínajú manželka a dcérka Zuzanka.

SPOMIENKA

Od života nič nežiadala, deťom, rodine
svoje zlaté srdce dala. My na hrob za ňou
chodíme, s láskou a vďakou na ňu mys−
líme. Zhasli oči, plné lásky, našej drahej
maminky, nezhasnú však nikdy na ňu v
našich srdciach spomienky...

Dňa 18.júla 2011 si pripomenieme
5.výročie chvíle, kedy nás navždy 
opustila naša drahá dcéra, manželka,
mamička a starká 
KATARÍNA SZIKOROVÁ z Bušiniec. 

S láskou a úctou spomínajú mamka, manžel, 
dcéra a syn s rodinami.

SPOMIENKA

Správca konkurznej podstaty úpadcu
AGROSPOL POLOMKA, a.s. Polomka

v konkurze IČO: 31 628 389 vyhlasuje I. kolo ponukového 
konania na predaj majetku patriaceho do konkurznej podstaty 

úpadcu spôsobom mimo dražby a to: 

− nehnuteľnosť v k.ú. Bacúch  a to: − nehnuteľnosť v k.ú. Bacúch  a to: 
montované poľné hnojisko stojace  na parc. č. 1214montované poľné hnojisko stojace  na parc. č. 1214

Záujemcovia predložia žiadosť na odkúpenie nehnuteľností v
dvoch vyhotoveniach na adresu: Krajský súd ul. Komenského č.

12, 974 87 Banská Bystrica v zalepenej obálke s označením 
PONUKA−KONKURZ−NEOTVÁRAŤ č. k. 47K/12/2004

do 15 dní od zverejnenia ponuky.  

Pozvánka do Opatovskej 
Novej Vsi na ŠPORTOVÝ DEŇ

Bližšie informácie o predaji sú k dispozícii u správcu konkurznej podstaty
JUDr. Pavel Vrška, Veľký Krtíš, Ul. M. R. Štefánika č. 2 na č.t. 0918 492782.

Obecné zastupiteľstvo obce Malé Straciny vyhlasuje
v zmysle § 18 a zákona 369/1990 Z.z. o obecnom zriadení 

VOĽBU HLAVNÉHO KONTROLÓRA OBCE 
za nasledovných podmienok:

Kandidát na funkciu hlavného kontrolóra obce 
odovzdá svoju písomnú prihlášku so životopisom na

Obecnom úrade v Malých Stracinách najneskôr 5.8.2011. 
Súčasťou prihlášky je aj doklad o vzdelaní .

V ten deň totiž prestal vysielať vy−
sielač M. Kameň− Španí laz, ktorý
signálom vykrýval aj Plachtinskú do−
linu. Obyvatelia Plachtinskej doliny
tak stratili možnosť prijímať signál z
tohto vysielača. Keďže sú v tieni, ne−
môžu preberať signál ani z vykrývača
na Babke nad V. Krtíšom. Odborníci
im radia preladiť si svoje antény na
vysielače v Lučenci či Sitne, čo však
znamená ďalšie náklady na anténu
či anténne zosilňovače, prípadne
ďalšie zariadenie. Po sťažnostiach o−
byvateľov obce sa týmto problémom
začal zaoberať aj referent OcÚ v D.
Plachtinciach Cyril Bartók: "Podnikli
sme základné kroky. Snažili sme
sa osloviť  spoločnosť Towercom,
a.s., ako prevádzkovateľa digitál−
neho vysielania a oslovili sme do−
tovanú stránku o digitálnom vy−
sielaní, kde je oficiálna bezplatná
linka. Jediná odpoveď bol kontakt
na národné menežovacie cen−
trum, kde nám oznámili, že vysie−
lanie je vypnuté preto, že si ho ne−

objednali komerčné televízie. Keď
som oponoval, že nevysiela ani
verejnoprávny Multipex, doporuči−
li mi obrátiť sa na Radu pre tele−
vízne vysielanie a retransmisiu,
kde mi bolo povedané, že verej−
noprávny Multiplex vysiela menší
vysielač na Babke vo V. Krtíši.
Žiaľ, z tohto vysielača nemajú
šancu chytiť signál obyvatelia v
spomínanej lokalite."
Sťažnosti na nekvalitný, alebo žiad−

ny televízny signál, sa nám v redak−
cii množia, a ako sa zdá, tento prob−
lém sa týka vari celej južnej časti
nášho okresu, kde ani príjem analó−
gového signálu nebol kvalitný. Pred−
staviteľov spoločnbosti Towercom i
Telekomunikačný úrad sme aj my
požiadali o vyjadrenie, ktoré sme
však do uzávierky tohto čísla nedo−
stali. Prípadu sa však budeme aj na−
ďalej venovať a o jeho pokračovaní
vás informovať. Veríme, že nebude
mať toľko dielov ako Tisíc a jedna
noc.               −P. GAŠPAROVIČ−  

Nespokojní koncesionári 
ostali bez Šeherezády

Od 1.7. nemôžu v Dolných, Stredných, a ani Horných Plachtinciach sle−
dovať obľúbené televízne programy napriek tomu, že si koncesionárske
poplatky riadne platia a  vďaka mohutnej kampani pri prechode na di−
gitálne vysielanie si zakúpili set top boxy (digitálno−analógový prevod−
ník, ktorý prevádza prijatý digitálny signál na obraz a zvuk alebo na a−
nalógový televízny signál, ktorý je potom zobrazovaný na analógovom
televízore) a niektorí investovali aj do nového televízora.



Minimálne kvalifikačné predpoklady 
a požiadavky:

l vysokoškolské vzdelanie II. stupňa 
l preukázateľná odborná prax 5 rokov v riadiacej funkcii
l občianska a morálna bezúhonnosť

Iné kritériá a požiadavky:
Uchádzač predloží Projekt stratégie a rozvoja organizácie zameraný na
zabezpečenie vyrovnaného hospodárenia, zefektívnenie chodu organi−
zácie, zvýšenie efektívnosti vo využívaní finančných zdrojov určených
na poskytovanie zdravotnej starostlivosti a sociálnych služieb, stratégiu
poskytovania zdravotnej starostlivosti a sociálnych služieb, personálnu
politiku, riešenie aktuálnych problémov, presné definovanie cieľa pro−
jektu a spôsobu na jeho dosiahnutie, perspektívy a spôsoby uplatnenia
projektu v praxi.

Podklady na spracovanie projektu − "Výročnú správu za rok
2010" uchádzači môžu nájsť na www.nspvk.ath.cx

Od úspešného uchádzača očakávame znalosť špecifík manažmentu,
znalosť zdravotníckej a sociálnej legislatívy a iných všeobecne záväz−
ných právnych predpisov, skúsenosti so stredným, resp. vrcholovým
manažmentom a rutinnú prácu s počítačom. Znalosť cudzieho jazyka je
vítaná.
Zoznam požadovaných dokladov: 

Prihláška do výberového konania, profesijný štruktúrovaný životopis
(vrátane telefonického a e−mailového kontaktu), doklady o dosiahnutom
vzdelaní, výpis z registra trestov nie starší ako tri mesiace a Projekt
stratégie a rozvoja organizácie v písomnej forme v rozsahu 
min. 5 strán formátu A4.
Dátum a miesto podania prihlášky spolu s požadovanými dokladmi: 
tak, aby bola doručená najneskôr dňa 17. augusta 2011 s označením
"Výberové konanie riaditeľa VšNsP n. o.,  Veľký Krtíš  − neotvárať na o−
bálke na adresu: Ing. Ľudmila Kiššová, VšNsP n.o., Nemocničná 1 Veľ−
ký Krtíš, 990 01 Prihlášky zaslané faxom, elektronickou poštou, neúpl−
né alebo po uvedenom termíne nebudú akceptované.

Ide o 4−dňový intenzívny kurz,
ktorý spraví z časovo zaneprázd−
neného majiteľa digitálnej zrkad−
lovky všestranného fotografa s te−
oretickými vedomosťami a praktic−
kými  skúsenosťami. Ide o kurz
pre záujemcov s nedostatkom voľ−
ného času  a súčasne najobľúbe−
nejší letný kurz medzi účastníkmi
kurzov Školy digitálnej fotografie!
Lektormi kurzu sú Ing.BOHUSLAV
NOVOSAD a ÉRSEK JÓZSEF,
ASDF 
Kurzy poskytujú komplexné vzde−
lávanie v oblasti digitálnej fotogra−
fie formou víkendových, večerných
a individuálnych kurzov. Lektori sú
mladí nadšení fotografi s talentom
a pedagogickými schopnosťami.
Škola vybavená dokonalou techni−
kou a ľuďmi so skúsenosťami z
profesionálnej praxe. Výučba au−
diovizuálnymi prostriedkami, na
názorných príkladoch bez zložitej
teórie s praktickými cvičeniami sú
zárukou, že vás jednoducho na−

učíme fotiť! Neváhajte a vyberte si
z ponuky našich ďalších kurzov: 
1 ) Krajinárska fotografia alebo
ako fotiť na dovolenke − fotenie
v prírode, vo vinici a fotenie za
zvláštnych podmienok napr. vo
vínnej pivnici.
2)  Fotenie zveri v prírode ( ko−
operácia s prevádzkovateľom
obory a bažantnice).
3) Fotenie detí v prírode a v a−
teliéri − kurz pre rodičov.
4) Nočné foto a street foto v u−
liciach Ostrihomu a Budapešti.
5) Reportážna fotografia, fote−
nie športových udalostí, fotenie
spoločenských udalostí.
6) Dokonalý portrét − príprava
modelky na fotenie a fotenie
"Book" pre začínajúce modelky.
7) Zvládnite RAW − úprava  a
spracovanie fotografií pomocou
softvéru.
Pre prípadných záujemcov, je
možné viesť kurzy  v maďar−
skom jazyku.

Nový vzdelávací projekt v Opatovskej Novej Vsi
Ubytovanie v súkromí Jámbor v spolupráci 
so Školou digitálnej fotografie Vás pozývajú  

1.8.− 4.8.2011 na fotokurzy do Opatovskej Novej Vsi, 
kde sa uskutoční LETNÁ FOTOŠKOLA.

Podrobnejšie  informácie  radi poskytneme na email: 
info@fotokurzy.sk, ivana.jambor@gmail.com, 

telefónne číslo: 0907879376, prípadne na www.fotokurzy.sk

VÝBEROVÉ KONANIE
Správna rada VšNsP, n.o. Veľký Krtíš

Vyhlasuje výberové konanie na obsadenie funkcie 

RIADITEĽA VšNsP, n.o., 
Nemocničná 1, 990 01 Veľký Krtíš

Dátum a miesto uskutočnenia výberového konania:
dňa 18. augusta 2011 o 13,00 hod. vo VšNsP n.o. Veľký Krtíš 

sa uskutoční otváranie obálok v zasadacej  miestnosti na II. poschodí.
Uchádzači, ktorí spĺňajú kritériá a požiadavky, výberová komisia písomne pozve na výberové konanie.

Oznámenie o výsledku výberového konania:
Výsledok výberového konania bude uchádzačom písomne oznámený do 30. augusta 2011.
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6.7. Anna Micheľová, nar. v r. 1933 zo Šule 

Opustili nás

30.6. Liliána z V. Zlievec, 2.7. Kamil z V. Kr−
tíša, 3.7. Ľubomíra z V. Krtíša, 4.7. Ivan z
Brusníka, 7.7. Lenny Pavel z D. Plachtiniec,
8.7. Evelin z Mule, Mária z Čeloviec, Domini−
ka z Bušiniec                      

Narodili sa

20.7. František Čilek, 21.7. Helena Novogurská,
23.7. Štefan Murár, 24.7. Margita Eliášová

Narodeniny 
oslávia

18.7. Kamilom, 19.7. Dušanám, 20.7. Iľjom a Eliášom, 
21.7. Danielom, 22.7. Magdalénam, 23.7. Oľgám, 24.7. Vladimírom

V maďarskom kalendári budú mať meniny:
18.7. Frigyes, 19.7. Emilia, 20.7. Illés, 21.7. Dániel, Daniella, 

22.7. Magdolna, 23.7. Lenke, 24.7. Kinga, Kincső

Blahoželáme

"Zavrela sa kniha Tvojho život na
stránke č. 60... Čas plynie a život sa
končí. Zostanú len slzy, smútok a
spomienky. Zavrel si oči, srdce Ti
prestalo biť, i keď si veľmi s nami
chcel byť." 

Jeden rok uplynul odvtedy, ako
nás opustil náš drahý otec a starý 

otec PAVEL LIPTÁK 
z Veľkého Krtíša. 

Ani rok nezahojil ranu, ktorú v našich
srdciach zanechal Tvoj odchod. 

Navždy zostaneš v našich spomienkach. 
Spomína dcéra, syn s rodinami 

a všetci blízki a známi, ktorí ho poznali.

SPOMIENKA

"Už ubehol rok, ako tu nie si medzi
nami, miesto ostalo po Tebe prázd−
ne. Cítime sa sami... V našich srd−
ciach však zostaneš stále a s láskou
na Teba vždy spomíname."

Dňa 16.júla 2011 si s veľkým 
žiaľom pripomenieme 

1.výročie úmrtia nášho milovaného
otecka a starého otca 

PAVLA GODU z Veľkého Krtíša. 
S láskou spomína celá rodina.

SPOMIENKA

Dňa 20.júla 2011 uplynie rok, 
čo nás navždy opustil 
náš drahý manžel, otec 

a starý otec 
JÁN KOVÁR 

z Pôtra. 
Ďakujeme všetkým, 

ktorí mu venujú tichú spomienku. 
Smútiaca rodina.

SPOMIENKA

"Spustla už záhrada, spustol aj dvor.
Ticho je v dome, nepočuť Tvoje kroky
v ňom. Tíško si trpel, ubolené srdce
prestalo Ti biť. Zaspal si tíško, hoci si
chcel ešte žiť. Navždy budeš v našich
srdciach ukrytý a spomienky na Teba
nikdy, nikto nezničí."

Dňa 16.7.2011 uplynie rok 
od úmrtia nášho milovaného 
manžela, otca a starého otca 

ALADÁRA KIŠŠIMONA 
zo Želoviec. 

Tvoja pamiatka ostane v našich srdciach. 
Smútiaca rodina.

SPOMIENKA

Blahoželanie od celej rodiny dostane 
ŠTEFAN MAKŠI z Bušiniec, 

ktorý 23.7.2011 oslávi 75.rokov. 
"Nech rodný kraj s prírodou je Ti stále blíz−
ky a každé prianie splní sa Ti. Nech Tvoje
oči šťastím žiaria a úsmev zdobí Tvoju
tvár, nech Tvoje srdiečko nepocíti bolesť a
klam, to Ti prajeme k narodeninám. Všetko
najlepšie, veľa zdravia, šťastia, lásky a
spokojnosti, veľa božích milostí Ti zo srd−
ca želajú: manželka, synovia Štefan a Zol−
tán s manželkami, vnúčatá Timka, Viktorka,
Kristián a Sandrička, svatovci Dobrovci a svatka Longayová. 

−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−
Blahoželať budeme ANNE SUCHÁNSKEJ,

ktorá 21.7.2011 oslávi 69.rokov. 
"Je nám veľkým potešením, želať Ti v deň
narodenín, veľa zdravia, šťastia veľa, všet−
ko, čo si srdce želá, veľa lásky, spokojnos−
ti v celej ďalšej budúcnosti, úsmev v tvári,
radosť v oku, úspech v každom žitia kroku
Ti prajú: manžel Štefan, dcéry Iveta,
Štefánia, Darina s rodinami a pusu
posielajú všetky vnúčatá. 

"Ľúbime Ťa!"
−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−

Dňa 15.7. dovŕšil 25 rokov 
MICHAL MARKO z Veľkého Krtíša.

"Pošepkal mi malý škriatok, že 15.júla máš
krásny sviatok, že sláviš veľký deň, ktorý
patrí Tebe len. Maj vždy zdravia celé hory,
šťastia ako kvapiek v mori, lásky, nech Ti
toľko patrí, ako snehu majú Tatry. 
K Tvojim 25−tim narodeninám Ti prajeme,

aby si pevne stál na zemi a aby sa 
Ti darilo po celý Tvoj život." 

To Ti želajú Tvoji najbližší, 
ktorí Ťa majú radi...

BlahoželaniaSPOLOČENSKÁ RUBRIKA

Osemdesiatnikovi  k sviatku Osemdesiatnikovi  k sviatku 
Na svojho dlhoročného futbalového 

funkcionára JÁNA HAVRILU zo Sklabinej,
ktorý sa 12.júla v plnom zdraví dožil 

krásnej ale neuveriteľnej osemdesiatky, 
si spomenuli športoví priatelia 

z TJ Družstevník Sklabiná, v mene 
všetkých mu prezident tohto futbalového

klubu JOZEF PAHOLÍK posiela nasledovný
narodeninový vinš: 

"V deň Tvojich vzácnych narodenín prišli sme
k Tebe s pozdravením.Dvíhame oči nad oblohu,
vznášame vrúcne prosby k Bohu,

aby po ďalšie dlhé roky s istotou viedol Tvoje
kroky,nech ťa vždy jeho milosť chráni, nech
splní každé z Tvojich prianí.
Otvor tašku s mladosťou, dozadu nech plynie
čas. Vítame Ťa s radosťou, poď sa tešiť medzi
nás. Nech Ti úsmev na tvári kvitne ako lúčny
kvet, ešte dlho užívaj s nami tento krásny svet." 

0
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L E T N Á  K U P Ó N O V Á  S Ú Ť A Ž
Vašou úlohou bude nalepiť všetkých 10 kupónov na hraciu kartu, ktorú sme uverejnili v čísle 27 a po 
skončení súťaže poslať poštou alebo doniesť osobne do redakcie POKROK. 

Hráte o 30,20 a 10 euro a tri pekné knihy. 
Čítajte Pokrok, vystrihujte kupóny, užívajte si leto a čakajte na výhru! 

KUPÓN 

Č.3

XII. ročník Medového festivalu v Dolinke 9.7.2011 dopadol podľa
očakávaní organizátorov − a to k spokojnosti početných návštevníkov,
ktorých zaujal pestrý program − prednášky, súťaž o najlepší med,
sladké zákusky aj slečny súťažiace o titul Medovej kráľovnej, disko−
téka až do rána − to všetko prispelo k zdarnému priebehu festivalu,
o ktorom sa dočítate podrobnejšie v budúcom čísle. 

Na futbalovom ihrisku proti sebe
bojovali mužstvá Most−Híd, SaS,
SDKÚ a  SMER−SD. Turnaj s pre−
hľadom vyhralo mužstvo SDKÚ. K
víťazstvu nepochybne prispela aj
väčšia dlhoročná športová zohra−
tosť a ich republikový líder Mikuláš
Dzurinda, ktorý je známy svojou
láskou k športu, čo už neraz doká−
zal aj v našom okrese na rôznych
turnajoch SDKÚ. Umiestnenie
však nebola prioritná idea tohto

podujatia, ale fakt, že predstavite−
lia koaličných aj opozičných strán
sebe aj verejnosti dokázali, že tak
za spoločným politickým stolom
ako aj na futbalovom ihrisku, hrajú
v duchu fair−play, s prioritným cie−
ľom dosiahnuť nie čiastkový ú−
spech jednotlivej politickej strany,
ale hľadať možnosti pre napredo−
vanie nášho okresu. 

− RH−  FOTO: Ing. MILAN ŠIŠKA− 

Futbal spojil našich politikov 
Pred niekoľkými týždňami sa v Čebovciach stretla politická špička
okresu na futbalovom turnaji, ktorý zorganizoval Mgr. Attila Baki,
prednosta Obvodného úradu V. Krtíš. 

Marcela Krnáčová − Olšiaková,
obchodná zástupkyňa firmy 

ORIFLAME vylosovala výherkyňu
letnej kozmetickej súťaže. 

Hodnotnú cenu si môže prísť 
kedykoľvek do redakcie prevziať 

PhDr. Renáta Hudecová 
z Veľkého Krtíša. 

SLADKÉ UZNANIE
USILOVNOSTI A KRÁSE

KOZMETICKÝ BALÍČEK 

LEKÁRENSKÁ POHOTOVOSŤ 
V MESTE V. KRTÍŠ

pondelok − piatok 16.00 − 17.00 lekáreň
AQUA VIVA, 17.00 − 20.00 podľa rozpisu

sobota, nedeľa, sviatok:
18.7. BIELY LEV (Ul. Banícka)
19.7. BELLADONNA (Ul. SNP)
20.7. U ČIERNEHO ORLA

(Ul. Nemocničná)
21.7. PANACEA (pri stomatológii)
22.7. AQUA VIVA (Ul. SNP)
23. a 24.7. BIELY LEV (Ul. Banícka)

Víťazné mužstvo SDKÚ

Okresná politická špička hrala v duchu fair − play, aj keď nekompromisne

Rada ObFZ (predseda,
Ladislav Krnáč)

1. Rada ObFZ na svojom zasad−
nutí dňa 7.7.2011 rozhodla:
a) schválila zmeny a doplnky do
RS pre súť. ročník 2011/2012
b) schválila súťaže pre súť. ročník
2011/2011 nasledovne: I. tr. do−
spelých 12 účastníkov dvojkolovo,
II. tr. dospelých 7 účastníkov štvor−
kolovo, dorast 6 účastníkov štvor−
kolovo, žiaci 12 účastníkov dvojko−
lovo
c) zrušila rozhodnutie VV ObFZ zo
dňa 15.6.2011o nezaradení Joze−
fa Híveša na nominačnú listinu DZ
SsFZ pre súť. ročník 2011/2012,
odvolací vklad 33� sa vracia pre J.
Híveša.

Správa zo sekretariátu: 
1. Zasadnutie VV ObFZ sa usku−
toční dňa 21.7.2011 o 15:30 h. na
sekretariáte ObFZ.
2. Príloha: dlhodobé tabuľky.
LADISLAV KRNÁČ, predseda ObFZ

JÁN ČERNÁK, sekretár ObFZ

ObFZ V.Krtíš
Spravodaj č.2



Na tento deň sa pripravovali aj
migranti v pobytovom tábore v O−
patovskej Novej Vsi, ktorý je vyčle−
nený prioritne pre zraniteľné skupi−
ny− maloletí bez sprievodu, rodiny s
malými deťmi, osamelé matky s
deťmi, chorí, alebo prestárli. V sú−
časnej dobe žije v tábore vyše 20
migrantov z 8 krajín − Vietnamu, Čí−
ny, Arménska, Gruzínska, Afganis−
tanu, Iránu, Turecka i 3 ženy zo
Somálska. 

Mnohí z nich opúšťajú svoju do−
movinu kvôli politickým, vojnovým,
náboženským i environmentálnym
problémom. Ich osudy sú často
veľmi zložité, spojené s utrpením a
hrôzami prežitými v rodnej krajine.
O svojich príbehoch často nechcú
hovoriť a niekedy iba s plačom spo−
mínajú na prežité strasti úteku. 

Ara chce byť 
futbalistom

Podobne ako Arménka Rusana,
ktorá je nadaná maliarka a na ces−
te za manželom, ktorý pracuje v

Rakúsku, je aj so svojimi 3 synmi
už niekoľko rokov.  Hlavným dôvo−
dom, prečo táto rodina opustila
rodnú zem je vraj vojenská prezen−
čná služba. V ich krajine vraj nie je
táto služba taká ako u nás. Mladí
vojaci sú nasadzovaní do vojen−
ských akcií a viacerí z rovesníkov
ich starších synov už padli pri bojo−
vých akciách. Strach o synov, ich

zdravie a životy ich vyhnal do sve−
ta. V Opatovskej N. Vsi ostala so
svojim najmladším synom Arom,
ktorý má 14 rokov. Ten navštevuje
školu v Neninciach a je nádejným
futbalistom. Futbal hráva i súťažne
za dorast Opatovskej N. Vsi. A ako
hovorí, na Slovensku sa mu páči a
najviac ho baví šport, hlavne futbal

a stolný tenis.
Od roku 2005 je na Slovensku i

28−ročná Vietnamka Kanči. Bývala
v Nových Zámkoch a v tábore je aj
so svojim 4−ročným synom Maria−
nom. 
Kanči: "Chcela som ísť pracovať
do Nemecka a po dvoch rokoch
som sa plánovala vrátiť domov.
Ostala som však tu. Žila som v

Nových Zámkoch, kde sa narodil
aj môj syn Marián. Má teraz 4 ro−
ky. Ja by som chcela získať azyl
na Slovensku, aby som mohla
pracovať a potom by aj Marian
mohol chodiť do školy. Na Slo−
vensku sa mi páči a chcela by
som tu ostať pracovať  a žiť." 
Na prvorodené dieťa

sa tešia
V tábore si Kanči našla i priateľku,
ktorá tu vraj bola oficiálne a praco−
vala v Samsungu.  S celosvetovou
krízou prišlo prepúšťanie, ktoré po−
stihlo aj ju a pracovné povolenie jej
už nechceli predĺžiť. Pred niekoľký−
mi mesiacmi sa jej narodila malá
dcérka Lin, ktorá je v súčasnej do−
be miláčikom a najmenším bábät−
kom v tábore, ale dlho ním neosta−
ne.

Približne o mesiac by mala pri−
viesť na svet svoje prvé dieťa aj

mladá Afganka,
ktorá je v tábo−
re spolu so svo−
jim manželom.
O svojich osu−
doch hovoriť
nechceli, ale na
dieťatko sa te−
šia. Ako nám
povedali pra−
covníčky OZ,
veľmi sa tešili
výbavičke, kto−
rú im pre novo−
rodenca pripra−
vila nadácia.
Mladá mamička
si s radosťou
obzerá šatôčky,

topánočky i plienky pripravené pre
jej dieťa. 
Vari najťažšie skúšal osud tri mla−

dé Somálčanky, ktoré sú na Slo−
vensku asi 4 mesiace. V ich rodnej
krajine zúria občianske nepokoje,
obyvateľstvo sa tam vraždí, znásil−
ňuje a ony tieto tragédie zažili na
vlastnej koži. Nám sa s dôvodom,
prečo prišla na Slovensko, zdôveri−
la 20 ročná Najma: 

"Odišla som z domova kvôli
vojne a nepokojom, ktoré v So−
málsku vládnu. Moja mama bola

(Pokračovanie na str.7)
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Kultúra a náboženstvo sú striktne dodržiavané aj pri športe. 
Horúčava − nehorúčava, odhalenie tela týmto ženám nehrozí

Prezidentka OZ
Iveta Liberková 

Mladý Armén Ara hráva aj za 
opatovskonovoveský dorast

Z tvorby moigrantov.

Kanči so synom Marianom a priateľkou s malou dcérkou Lin 

Dobrí ľudia pomáhajú každý deň
V súčasnej dobe sú na Slovensku v pôsobnosti Migračného úradu
MV SR tri tábory pre utečencov. Základný  Záchytný tábor v Hu−
mennom a dva pobytové tábory v Rohovciach a v Opatovskej No−
vej Vsi. Vo všetkých si začiatkom tretej dekády júna pripomenuli
Medzinárodný deň utečencov, ktorý Organizácia spojených národov
vyhlásila na 20. júna. Aj v tomto roku pre migrantov žijúcich v azy−
lových zariadeniach pripravili mimovládne organizácie Slovenská
humanitná rada a OZ Spoločnosť ľudí dobrej vôle v spolupráci s
Migračným úradom MV SR a s finančným prispením Európskeho
fondu pre utečencov rôzne kultúrno−športové podujatia. 
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Tohtoročné letecké dni (27. −
28.8.) potešia divákov jedineč−
nou leteckou prezentáciou. U.S.
Air Forces dislokované v Európe
predstavia na Medzinárodných
leteckých dňoch − SIAF 2011 na
Sliači tri lietadlá. Po prvý krát v
histórii sa predstavia KC 135
STRATOTANKER a C 21 Learjet.
Tretím strojom je medzi americký−
mi pilotmi veľmi obľúbený C−130
Herkules. Využíva sa pri špeciál−
nych leteckých operáciách, kde po−
dáva vynikajúce výkony. Je schop−
né operovať i z nerovných a ne−
upravených plôch a hlavnú úlohu

hrá pri výsadku vojakov a materiá−
lu v nepriateľskom teritóriu. Jeho
služby využíva aj Národná letecká
garda. Základné a špeciálne verzie
lietadla môžu byť použité pri množ−
stve misií. Okrem prepravy môže
zásobovať vzdialené základne, do−
káže sa premeniť na leteckú ne−
mocnicu, využíva sa tiež pri prie−
skume počasia, hasení požiarov či
pri rôznych prírodných katastro−
fách. Druhým americkým lákadlom
je tankovacie lietadlo KC 135, kto−
ré je zraku laikov skôr skryté. Lie−
tadlo je určené na tankovanie vo
vzduchu a je postavené na báze

Boeingu 707. Americké vojenské
letectvo sa ho čoskoro chystá vy−
meniť za nový, modernejší typ.
Znamená to, že Medzinárodné le−
tecké dni − SIAF 2011 vám jeho u−
kážkou ponúkajú jedinečnú príleži−
tosť, ktorá sa už nemusí opakovať.
Tretie lietadlo, s ktorým sa Ameri−
čania predstavia, je C−21 Learjet −
určené pre prepravu osôb a mate−
riálu. Dokáže v prípade potreby
prenášať aj lehátka s pacientmi v
prípade evakuácie. Všetky aktuál−
ne informácie nájdete na oficiálnej
stránke www.siaf.sk.

−Mgr. PETER HAJNALA, 
hovorca VÚC BBSK−

Dominikovi ďakujeme za aktuálne
fotografie a veríme, že sa nám po
úspešnom ukončení štúdia na SZU
opäť ozve. A samozrejme, čakáme
na ďalšie aktuálne informácie a fo−
tografie bývalých súťažiacich v na−
šej súťaži DETSKÁ TVÁR POKRO−
KU od roku 1994. Pripomíname, že
to nemusia byť len víťazi našich sú−
ťaží. Rodičia a starí rodičia, opráš−
te rodinné albumy, ukážte ich svo−
jim ratolestiam spolu s našou vý−
zvou, aby sa nám "DETI POKRO−
KU",  z ktorých sú v súčasnosti
mladé dámy a mladí páni, ozvali... 

−REDAKCIA POKROK −

Ozvalo sa už štvrté "dieťa"  
Pokroku −  DOMINIK HLINICA 

Pochopiteľne, aby sme boli presní − nie dieťa
ale mladý muž Dominik, ktorý nám napísal:

" Keď už sa rozbehla táto nostalgia, chcel
by som sa vám ozvať aj ja. Pred rokmi
som sa aj ja zúčastnil tejto súťaže. A
nielenže zúčastnil, ja som ju dokonca
aj vyhral, o čom svedčí článok z vte−
dajšieho Pokroku ktorý mám dodnes
odložený. Pochádzam z Kiarova a pred−

nedávnom som oslávil svoje 19−te naro−
deniny. Pred pár týždňami som úspešne

zmaturoval na Gymnáziu A.H.Škultétyho vo
V.Krtíši a moje štúdium bude pokračovať
na Slovenskej Zdravotníckej Univerzite v

Bratislave. Momentálne si užívam prázdniny a môj voľný čas vypĺňa
šport, zábava, kamaráti a moja priateľka Zuzka. Veľmi rád trávim
svoj voľný čas v prírode a často chodím na ryby. Na záver by som
chcel pozdraviť všetkých Kiarovčanov a všetkých mojich kamarátov,
bývalých spolužiakov, a tých čo ma poznajú J.

Dominik v roku 1996

A v roku 2011

Dominik bol fotogenický  
ako dieťa, rovnako však 

aj v súčasnosti už ako dospelí

Divákov čaká jedinečná prezentácia amerického
letectva s dvoma slovenskými premiérami

(Dokončenie zo str.6)
znásilnená, otec i dvaja bratia

zabití a v strachu o moju bez−
pečnosť ma mama poslala preč
z krajiny. Dúfam, že teraz už bu−
de všetko v poriadku, pretože
som v bezpečnej krajine, kde ak−
ceptovali moju žiadosť o azyl a
čakám na rozhodnutie." 

Jej samotnej, jej dvom kamarát−
kam i ostatným migrantom v poby−
tovom tábore spestrili každodenný
život rôzne športové, spoločenské
a zábavne hry, ktoré pre nich pri
príležitosti Medzinárodného dňa u−
tečencov pripravili organizátori v
pondelok 20. júna. Pritom v tábore
vykonávajú migranti rôzne aktivity
každý deň. Svedčia o tom i vyno−
vené spoločenské priestory, kde si
migranti sami urobili podlahy, rôz−
ne výrobky ktoré svedčia o ich ši−
kovných rukách a nadaní a starajú
sa aj o skleník, kde v tomto roku už
dva razy zberali úrodu.   

Migrantom pomáha
OZ zorientovať sa na

Slovensku 
Veľkú zásluhu na príprave i vy−

darenom priebehu Medzinárodné−
ho dňa utečencov v pobytovom tá−
bore v Opatovskej N. Vsi majú aj
pracovníci OZ Spoločnosť ľudí dob−
rej vôle. Prezidentka OZ Iveta Li−
berková o tomto dni i o činnosti
OZ hovorí: 

"Medzinárodný deň utečencov
je akýmsi pripomenutím si nie−
čoho, čo je vo svete bežnou re−
alitou −  že ľudia migrujú. Ľudia
migrujú − cestujú na výlety, do−
volenky a niektorí aj kvôli tomu,
aby si zachovali svoj život, kvô−
li tomu, že stratili domov. Mnohí
z nich ostali na Slovensku, kde
základné vybavenie, alebo zá−
kladnú pomoc pre nich, tj. uby−
tovanie, stravu, základnú zdra−
votnú starostlivosť poskytuje
štát prostredníctvom Migračné−
ho úradu Ministerstva vnútra.
Naša organizácia poskytuje do−
plnkové aktivity humanitárneho
charakteru. Pomáha migrantom
zorientovať sa na území Sloven−
ska, či už v sieti sociálnej, zdra−
votnej i v školstve. Zabezpečuje−
me pre nich vzdelávanie sa v
slovenskom jazyku, podporuje−
me školopovinné deti  Snažíme
sa pomôcť rodičom zabezpečiť
základnú výbavu a potrebné ve−
ci pre deti."

Niektoré veci zabezpečuje OZ z
prostriedkov, ktoré im poskytuje
Európsky fond pre utečencov, či
fond Solidarita. Finančné prostried−
ky sú však obmedzené a sú účelo−
vo viazané. 
Až takmer  90 % potrieb, či už je to
ošatenie, detské kočíky a podob−
ne, získava OZ formou zbierok, a−
lebo darov rôznych organizácií i
jednotlivých občanov. Veď ako do−
dala na záver rozprávania I. Liber−
ková:

"Dobrí ľudia nám pomáhajú
každý deň."

−P. GAŠPAROVIČ− 



Nie nadarmo sa hovorí, že je
lepšie raz vidieť ako stokrát počuť.
Preto sa organizátori zamerali
hlavne na dynamické ukážky čin−
nosti  dopravnej polície, poriadko−
vej polície, odboru kriminálnej po−
lície, skupiny služobnej kynológie,
Karate klubu V. Krtíš,  Špeciálnej
kynologickej záchrannej služby
SLOVAKIA,  Falck Záchranná,
a.s., V. Krtíš, Okresného riaditeľ−
stva Hasičského a záchranného
zboru v M. Kameni, Kriminalistic−
kého a expertízneho ústavu v Slo−
venskej Ľupči,  Zväzu vojakov v
zálohe LIAZ V. Krtíš a dopravnej
výchovy detí.  Po príhovore riadi−
teľa Okresného riaditeľstva PZ vo
V. Krtíši plk. JUDr. Pavla Bellu,
PhD., začali ukážky jednotlivých

zložiek. 
BOLO SA NAOZAJ NA

ČO POZERAŤ  
Príslušníci Mestskej polície vo V.
Krtíši na modelovej situácii ukáza−
li, ako riešia prečin výtržníctva  a
fyzické napadnutie dvoch osôb
jedným páchateľom na verejne
prístupnom mieste. S ukážkami
svojej  činnosti sa prítomným

predstavili aj pracovníci z oddele−
nia služobnej kynológie Odboru
poriadkovej polície OR PZ vo V.
Krtíši.  Vystúpili aj veľkokrtíšski
cvičenci Karate klubu s ukážkami
cvičenia KOBUDO KATA s pali−
cou BO, predviedli sebaobranné
prvky karate, cvičebnú zostavu
KATA a v závere KOBUDO KA−
TA, čo je oceľový trojzubec s ru−
koväťou.  

Odstraňovanie nástražného vý−
bušného systému predviedli 

(Pokračovanie na str.9)
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Priblížiť prácu polície a záchranných zložiek širokej verejnosti bolo hlavným zmyslom osláv DŇA POLÍCIE 17.júna
pri futbalovom štadióne vo Veľkom Krtíši. Podujatie pripravilo Okresné riaditeľstvo Policajného zboru vo Veľkom Krtíši
po prvýkrát a ohlasy zo strany občanov boli veľmi dobré. 

Policajti oslávili svoj deň s občanmi
Program, ktorí organizátori pripravili, bol skutočne pestrý aProgram, ktorí organizátori pripravili, bol skutočne pestrý a
poučný, hlavne pre mladšiu generáciu. Pre deti z materskýchpoučný, hlavne pre mladšiu generáciu. Pre deti z materských
a základných škôl, študentov stredných škôl bolo veľkým záa základných škôl, študentov stredných škôl bolo veľkým zá −−
žitkom stretnúť sa so štátnymi aj mestskými policajtmi, vyžitkom stretnúť sa so štátnymi aj mestskými policajtmi, vy −−
šetrovateľmi, hasičmi, záchranármi a kynológmi. Všetci sa imšetrovateľmi, hasičmi, záchranármi a kynológmi. Všetci sa im
trpezlivo venovali a snažili sa ukázať všetko, čo znamená ichtrpezlivo venovali a snažili sa ukázať všetko, čo znamená ich
každodenná náročná práca. A možno práve toto podujatie dokaždodenná náročná práca. A možno práve toto podujatie do−−
dalo jasnejšiu predstavu tým mladým ľuďom, ktorí premýšľadalo jasnejšiu predstavu tým mladým ľuďom, ktorí premýšľa −−
jú o svojom budúcom povolaní. jú o svojom budúcom povolaní. 

Putá na rukách a branie odtlačkov prstov
− to mohli doteraz vidieť deti len vo filmoch.   

Pracovníci skupiny služobnej kynológie a hlavne ich štvornohí po−
mocníci boli centrom pozornosti všetkých detí. 

Aj takto môže vyzerať zásah záchranárov a hasičov pri
vyprosťovaní ľudí z havarovaného auta. 

Riaditeľ OR Policajného zboru vo V. Krtíši plk. JUDr. Pavel Bella, PhD. (dru−
hý zľava) spolu so svojimi zamestnancami. 

Svoje stanovište mala aj Mestská polícia vo V. Krtíši.   



(Dokončenie zo str.8) 
pyrotechnici z Kriminalistického a
expertízneho ústavu PZ v S. Ľup−
či. Zaujali ukážky špeciálnych zá−
chranárskych prác pri vyhľadávaní
nezvestných osôb, ktoré pred−
viedli kynológovia zo Špeciálnej
kynologickej záchrannej služby
Slovakia so svojimi vycvičenými
záchranárskymi psami. 

Na stanovištiach útvarov polície
a záchranných zložiek bola rôzna
automobilová technika, výstroj a
výzbroj policajných zložiek, vý−
stroj záchranných zložiek a vojen−
ské strelné zbrane.  Na stanovišti
ODI V. Krtíši stáli   služobné vo−
zidlá Kia Ceed, VW Multivan, AU−
DI S4, motocykel Honda VT 700 a
policajti ukázali aj merač rýchlostí,
či elektronický merač alkoholu v
dychu ALCOSENZOR.  Pracovní−

ci z odboru po−
riadkovej polície
OR PZ vo V. Krtí−
ši mali na svojom
stanovišti vozidlá
Kia Ceed a NIS−
SAN X−TRAIL. 

Zbrane všeobec−
ne viac zaujímajú
mužskú časť po−
pulácie, a nebolo
tomu inak ani na
tomto podujatí.
Rešpekt vzbudzo−
vala pištoľ vzor 62
aj samopal vzor
58. Odbor poriad−
kovej polície OR
PZ V. Krtíši uká−
zal prítomným ve−
ci, s ktorými by sa
málokto rád v reá−

le stretol − putá, obušok, spútava−
cí pás, slzotvorné prostriedky, za−
stavovací pás a terč. Vodičov za−
ujal elektronický merač alkoholu v
dychu, pred ktorým niektorí vodiči
majú oprávnené obavy. Boli tu
tiež prostriedky chrániace policaj−
tov − ochranný odev policajta po−
riadkovej jednotky, tzv., "korytnač−
ka", či nepriestrelné a reflexné
vesty.  Pracovníci z odboru krimi−
nálnej polície OR PZ V. Krtíš sa
popýšili služobným vozidlom zn.
VW Multivan a ukázali aj krimina−
listické kufríky používané pri zais−
ťovaní stôp. 

Deti sú najbezbrannejší a teda
aj nazraniteľnejší účastníci cestnej
premávky, preto je nevyhnutné
aby od útleho veku vedeli, ako sa
majú na cestách bezpečne sprá−
vať. Záslužnú činnosť v tomto
smere robí Ing. Vladimír Gabúľ  so
svojim prenosným detským do−
pravným ihriskom. Deti, či už ako
chodci alebo "vodiči"  − na kolo−
bežkách a bicykloch, sa na kon−
krétnych situáciách učia správne−
mu ale hlavne bezpečnému cho−
vaniu na cestách.   
Zo služobných motorových vozi−

diel si mohli návštevníci pozrieť in−
teriér sanitky Mercedes Benz s
kompletným prístrojovým vybave−
ním, ktoré využívajú záchranári z
Falck Záchranná, a.s., V. Krtíš a
automobil Kia SPORTAGE 4 WD,
ktorý pri svojej práci využívajú aj
veľkokrtíšski mestskí policajti. Ha−
siči z OR HaZZ v M. Kameni  sa
predviedli na služobných autách
hasičskej záchrannej služby (A−
HZS) 1D IVECO Magirus Multistar
a (AHZS) 1B Mercedes Benz A−
TEG. Krajský dopravný inšpekto−
rát KR PZ v B. Bystrici vystavoval
Mercedes Benz ACTROS − po−
jazdnú stanicu technickej kontroly
a služobné motorové vozidlo AU−
DI S4. 

HORIACE AUTO AKO
BODKA ZA OSLAVAMI  
Hasiči spolu so záchranármi pred−
viedli, ako sa vyslobodzujú zrane−
né osoby z havarovaného a horia−
ceho auta a záchranári predlekár−
sku pomoc. Na záver treba  po−
ďakovať všetkým, ktorí toto vyda−
rené podujatie pripravili:  Okresné
riaditeľstvo Policajného zboru vo
V. Krtíši v spolupráci so ZO Od−
borového zväzu polície vo V. Krtí−
ši, Športovým klubom polície vo
V. Krtíši, Mestským úradom vo V.
Krtíši, Mestskou políciou V. Krtíš,
OR HaZZ  v M. Kameni, záchran−
nými zložkami. Na akcii sa spolu−
podieľal Ing.Vladimír Gabúľ s pre−
nosným detským dopravným ihris−
kom a spoločnosť  COCA COLA,
ktorá pripravila pre deti skákací
hrad a šmýkačku. Veľký podiel na
jeho zdarnom priebehu mali poli−
cajti poriadkovej, dopravnej a kri−
minálnej polície a vnútorného od−
delenia Okresného riaditeľstva PZ
vo V. Krtíši. 
Spokojnosť riaditeľa OR RZ vo V.
Krtíši plk. JUDr. Pavla Bellu,
PhD.,  a pozitívny ohlas prítomnej
verejnosti na akciu, ktorá poodha−
lila rúšok tajomstva zaujímavej,
ale aj nebezpečnej práce ľudí, kto−
rí chránia naše životy, zdravie a
majetok, dáva záruku na usporia−
danie podobného dňa aj na budú−
ci rok. 

− EDITA DEBNÁROVÁ − 
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Oslavy dňa polície prilákali k futbalovému štadiónu množstvo ľudí. 

Naši hasiči ukázali
svoju šikovnosť  aj
na tomto podujatí. 

"Aj my raz budeme hasičmi", povedali si 
možno títo chlapci na fotografii.
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Okrem toho si všetci mohli pochutnať na stredovekej kuchyni, samozrejme formou stredovekého stolovania. A veruže stredoveké jedlá chu−
tili aj súčasníkom, veď na hrade to voňalo pečeným mäsom z prasaťa, tradičnými lokšami i opojnými nápojmi.  Prvé prázdninové podujatie
sa na hrade vydarilo (až na počasie), ale každý kto prišiel, tomu chladno v príjemnej atmosfére zaváňajúcej dávnou minulosťou určite nebo−
lo. Počas uplynulého víkendu sa na hrade konalo ďalšie populárne podujatie: “Nočné prechádzky na hrade”. O tom nabudúce.

Počas trojdňového podujatia na nádvorí hradu si tak návštevníci pozreli osem rôznych šermiarskych predstavení, rytierske súboje, oh−
ňovú šou, orientálne i dobové tance, ale aj prehliadku historických palných zbraní. Sokoliari predstavili toto historické povolanie s pre−
zentáciou svojich dravcov, ku ktorým v minulosti patrili orliak morský, orol stepný, výr skalný, belaňa tundrová, Harrisov jastrab, sokol
rároh, sup bielohlavý alebo krkavec čierny. Pútavé prezentácie na hradnej zrúcanine boli spojené s ukážkami preletov a útokov dravcov,
možnosťou pristátia dravca na ruke a fotografovanie sa s nimi. Lukostrelci v hradnej priekope zo záujemcov na počkanie “stvorili” dra−
kobijcov. Návštevníci si mohli vyskúšať  stredoveké remeslá, napríklad výrobu krúžkovej výzbroje, písanie husím brkom či pečatenie his−
torických listín. V parku sv. Anny bola populárnou atrakciou skúška obratnosti na stredovekých prekážkach, skúška šikovnosti pri šer−
miarskom stanovišti, spolupatričnosti pri dobovej tímovej hre a pre nebojácnych aj skúška odvahy v hradnej pivnici.

Na modrokamenskom hrade ste mohli cestovať v čase a zažiť 

TROJDŇOVÚ CESTU DO STREDOVEKU
Začiatok prázdnin sa na modrokamenskom hrade začal priam rozprávkovo − cestou v čase. Riaditeľka múzea Mgr. Helena Ferencová spo−
lu so svojím tímom premenila hradné nádvorie na nepoznanie, a to akoby sa ocitlo niekoľko storočí dozadu a na tri dni sa presunulo do
stredoveku. Konalo sa tam totiž podujatie s príznačným názvom „Stredoveké dni a noci na hrade Modrý Kameň“. Každý, kto sa aj napriek
nie veľmi ideálnemu počasiu prišiel na hrad pozrieť, zažil nevšednú stredovekú atmosféru v duchu rytierskych súbojov, sokoliarskych vy−
stúpení, orientálnych tanečníc i rozprávkového lesa. 

Foto: SNM MBKaH MK


